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правоохоронних органів, міліція виявляє і розслідує понад 80 
відсотків злочинів, що фіксуються кримінальною статистикою 
держави. Виявивши причини і умови злочинів, співробітники ОВС 
приймають відповідні р ішення, спрямовані на їх усунення. З цією 
метою вони виступають на зборах трудових колективів з 
доповідями, лекціями, повідомленнями про зміцнення громадського 
порядку і профілактики злочинів та правопорушень. 
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Поведінка ромів, або циганів, як їх зазвичай називають «в 

народі», все яскравіше помічається і критикується в українському 
суспільстві. Варто відзначити, що роми «користуються 
популярністю» не лише в Україні – вони оселилися вже по всій 
Європі.Але,на відміну від України, уряди європейських країн вже 
зробили активні кроки по придушенню асоціальної та надмірної 
злочинності ромів.  

Історія ромів – це насичена тривалими гоніннями війна 
європейців з по-дитячому налаштованими др ібними злочинцями, 
що імовірно прийшли з Індії. Мабуть не можна не відмітити, що 
ставлення європейців до себе роми заробили своїми вчинками: 
брехня стала вхідним квитком циган в Європу, але також 
започаткувала нову історію досі невідомого плем’я. Практично в 
роми запродали себе в рабство упереджень, щодо себе самих і 
мабуть самим ромам навряд чи колись вдасться подолати всі 
стереотипи нагромаджені щодо них впродовж цих тривалих віків 
істор ії джипсів. Проблема ромів зачіпає інтереси звичайних громадян, 
які працюють, навчаються, живуть, не порушуючи прав інших 
громадян, в той час як роми вже стали тією ланкою суспільства яка 
забула про якісь моральні чи правові норми в суспільстві.  

Суттєвим фактором, що впливає на асоціалізацію рома є його 
сім’я, в якій дитина -ром не отримує належного виховання, 
піддається впливу дорослих братів та сестер, стає жертвою 
намовлянь батьків стати на злочинну дорогу. Важливим фактором є 
і умови проживання рома. При чому не завжди ці умови 



 

94 

проживання в є зразковими: зазвичай це брудні, наповнені 
смородом, галасом малих голих дітей напіврозвалені помешкання, в 
яких немає навіть мінімуму якихось комунальних послуг, на зразок 
води, електроенергії, не кажучи вже про тепло. Наступним 
негативним чинником є школа, в яку роми не так активно 
відвідують, як їхні однолітки з звичайних сімей. Школа впливає на 
рома, як з позитивного так і з негативного боку. З о дніє ї сторони 
школа надає рому певні елементарні знання, дає можливість 
визначити свій майбутній шлях, З іншої ж – це перші кроки в 
злочинне життя, знайомство з усіма «негативними явищами» в 
житті. І якщо діти з нормальних сімей контролюються від такого 
впливу батьками, то діти ромів некеровано піддаються впливу 
задоволенням і негативним явищам суспільства, таких як 
алкоголізм, наркоманія, комп’ютерна залежність, розпусне життя. 
Всі ці явища впливають на особистість підлітка. Про школу варто 
сказати ще й те, що тут, у нормальних дітей проявляється бажання 
принизити рома, образити його, виділити його неохайність чи 
незрозумілу мову, як наслідок дитина ром вже тут відчуває себе 
відокремленою. Крім цього тут проявляються перші ознаки 
віктимної поведінки жертв-дітей-демонстрування телефонів, 
комп’ютерів, іншої техніки не може не впливати на дитину рома. 
Пізніше ром повинен влаштуватися на роботу, щоб прогодувати 
свою сім’ю. Тут у нього вибір здебільшого тільки з «фізичних»  
професій оскільки, на більш інтелектуальні професії в рома немає 
відповідних знань і бажання. Досить суттєвою якістю рома є його 
любов до сім’ї, характерно-виражений культ материнства, любові 
до дітей, змалечку дітям присвоюється вседозволеність, що 
відбивається на їх поведінці в майбутньому. Не  можна не згадати й 
певну заідеологізованість суспільства, щодо циган, певну 
стереотипність. Зараз майже кожний вважає що роми це природжені 
злочинці. 

Для того щоб подолати зазначені фактори,або хоча б зменшити 
їх вплив державі потрібно впровадити ряд профілактичних 
заходів,серед яких: залучення до спілкування з ромами спеціальних 
педагогів, які б роз’яснювали їм проблеми раціональної 
народжуваності і відповідно забезпечення сім’ї матер іальними 
коштами, які б роз’яснювали б ромам де можна знайти роботу, як, і 
що для цього потрібно, створення спеціальних програм побудови 
економ-гуртожитків для ромів , відкриття спеціалізованих шкіл для 
дітей-ромів, внесення в програми ВНЗ певних пільг для вступу 
ромам, активна пропаганда в школі визначення дитиною свого 
майбутнього професії тощо, активна участь ромів в виставах, 
концертах тощо, заходи примирення з населенням, виступи, 
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публічні вчинки, виявлення батьків ромів, що втягують їх у 
злочинну діяльність і проведення з ними профілактичної бесіди.  

Окрім цього потрібно дотримуватись певних правил само 
профілактики: уникати прогулянок поблизу циганських 
територій(особливо вночі).,не подорожувати в електричках 
поодиноко, в пустих вагонах. поводитися з ромами ввічливо, так, 
наче розмовляєш з рівними собі,ніколи не починати розмову з 
ромом перші,поводитися з усіма ромами як з потенційними 
злочинцями,уникати зорового контакту, не згоджуватись на будь-
які, навіть вигідні для вас пропозиції від ромів,не відчиняти двері 
квартир, будинків ромам на будь-які їхні прохання.  


